



振兴乡村文化 播撒爱心善举

全省第11座“海亲书屋”落户方山县

本报讯(记者 刘少伟)近日,全省第11座“海亲书屋”正式落户方山县城内小学。这座由山西省海外人员亲属联谊会与太原市方山商会共同捐建的“海亲书屋”,将获得80类2600册价值7万元的图书和篮球、排球、羽毛球、跳绳等文体用品。

山西海亲会是山西省侨联直属的公益团体,捐建“海亲书屋”是海亲会振兴乡村文化,坚持多年的一项公益活动,之前已经在全省捐建10座“海亲书屋”。太原市方山商会是方山县唯一的县域外商会,服务家乡、造福家乡是商

会成立的初衷。今年,在方山县委统战部、县侨联、县工商联的推荐下,经山西海亲会综合测评,初步选定在方山县城内小学捐助“海亲书屋”。

全省第11座“海亲书屋”落户方山,是海亲会把亲情、乡情、友情倾注三晋大地的又一力作,更是太原市方山商会不忘初心,倾情回报家乡奉献的爱心、善心,将有效缓解城内小学图书数量短缺、书目更新过慢的现实短板,改善学校阅读条件,让孩子们有机会读上更多的书、更多的好书,帮助他们认识世界,树立理想,改变命运。



“海亲书屋”获赠的图书和文体用品

文水县北张村辣椒丰产



近日,文水县北张乡北张村菜农在采摘丰产辣椒。今年该村6户种植专业户承包的400余亩辣椒进入采摘旺季,亩产达4000多斤,市场销售价环比和同比均有所上升。

冯增清 闫三安 摄



近日,山西省晋宝农产品开发有限公司2000万穗鲜食玉米加工项目竣工投产仪式在方山县积翠镇胡堡村举行。该公司预计每年可加工速冻甜糯玉米近6000吨,实现利润1800万元。

今年以来,胡堡村按照党中央2023年全面推进乡村振兴重点工作意见的有关要求,深化产业项目建设,引进山西晋宝农产品开发有限公司发展甜糯玉米种植加工特色产业,村集体投入资金310万元。采用“党支部+合作社+农户+企业”的运营模式,打造甜糯玉米种植加工销售一体化数字管理基地,村集体每年新增15万元的固定收益,整个产业链可带动周边老百姓增收,并解决脱贫劳动力100余人的就业问题,为全县巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接提供了有力支撑。

冯凯治 白鹏伟 摄

环卫工人温海平

以辛勤劳动庆祝祖国华诞

□文/图 本报记者 木二东

在熙熙攘攘的街头,每当国庆节来临,人们都沉浸在欢声笑语和庆祝的气氛中。然而,在这个举国欢庆的时刻,有一群特殊的人,他们身着橙色制服,默默无闻地在城市的每个角落忙碌着,他们就是环卫工人。温海平,就是其中的一员。

温海平是柳林县一名普通的环卫工人,今年60岁。他从事环卫工作已经十多年,无论严寒酷暑,他都坚守在岗位上。今年的国庆节,对于他来说,并没有特别的庆祝计划,因为对他来说,“工作就是最好的庆祝方式。”

早上5点,当城市还在沉睡中,温海平就已经开始了他的日常工作。清扫街道、捡拾垃圾,这是他的主要工作。虽然这些工作对于大多数人来说可能显得枯燥无味,但温海平却乐在其中。他说:“我喜欢看到人们走在干净整洁的街道上,那种满足感是任何东西都无法替代的。”

温海平对工作的认真和热心在同事和市民中都有很高的评价。他的同事说,他总是第一个到达工作地点,最后一个离开。这种敬业精神不仅体现在他的个人行为上,也深深影响了他们。

虽然温海平的工作并不显眼,但他的付出却是城市美好环境的一部分。在国庆期间,柳林南站乘客数量大大增加,这也给他的日常工作带来了更大的挑战。但温海平并没有怨言,他说,“这是我们的工作,我们就是要做好它,让来到柳林的人看到我们干净整洁的城市。”

“我愿意一直做一名环卫工人,用我的努力为祖国的美丽做出贡献。我相信,只要我们齐心协力,我们的祖国一定会更加繁荣昌盛。”在国庆假期,温海平用他的行动向祖国献上了最诚挚的祝福。



温海平正在清扫街道